

以青春为名，迎接2019新一年

跨进2019年，过去一年的小目标实现了吗？想以什么样的姿态迎接新一年的到来呢？近日，沪上中职校举办了丰富多彩的活动，师生们以比拼专业技能、展现校园文化等方式，以充满活力的年轻姿态迎接新一年的到来。

记者 徐红清 照片由受访学校提供

城市科技学校

让“鲁班文化”在学生心里落地生根

身着职业工装、手持专业道具……在上海市城市科技学校，一场以“文化滋养、匠心育人”为主题的鲁班文化校园艺术节汇演精彩上演。6个系部的专业学生和校德育团队教师，共同展开了T台走秀《职业青春》，“专业教学融入德育内涵，展现出我们学校的文化特色。”该校的“鲁班文化”是上海市职教系统校园文化建设优秀项目。“以德润身，以文化人，和融与共”的鲁班文化蕴含了爱岗敬业、精益求精、持之以恒、守正创新的工匠精神，也是学校重点培育的学生核心素养。

同学们用一个个融合了传统文化与工匠精神的节目喜迎新年。该校创意木工社团成员冯雅丽，今年8月在全国青少年“五好小公民”主题教育读书活动中获得特等奖，艺术节汇演现场，她与木工社团联袂演绎了演讲《中国制造，我来传承》，讲述了她把自己的工匠梦与传承中国制造相连结的心愿，用自己追梦的执着与热情打动了现场的每一个人。“当我看到同学们刻苦练习木工技术时，我体会到了什么是工匠精神和精益求精。”正在备战第46届世界技能大赛的冯雅丽，希望能向世界展示中国学生的风采。

据介绍，该校还开展了为期一周的“鲁班文化师生作品展”和“校园才艺大赛”，通过丰富多彩的活动，让“鲁班文化”潜移默化地影响学生学习和生



▲上海市城市科技学校创意木工社学生作品

活，在彰显学校多元文化特色和专业特长的同时，培养学生的自信心和自豪感。



上海市杨浦职业技术学校学生参加校技能大赛

教育等学校所有专业，全校800余名学生参赛。

据介绍，近年来，该校开创了一条“校级、区级、市级、国家级、世界级”有机衔接的赛教融合培养机制，培养出了以世界技能大赛冠军杨山巍为代表的一大批技能精英，形成了年年办赛、人人参赛、崇尚技能成才的良好氛围。

接下来，该校还开展了“你好，2035——写给未来的一封信”主题演讲比赛、“让爱温暖校园”心理辅导活动等一系列活动。集专业性、参与性、竞技性、文化性、趣味性为一体的文化节，为师生献上一道色、香、味俱全的文化盛宴。

杨浦职校

800余名学生参与28项专业技能比拼

上海市杨浦职业技术学校的同学们在一场精彩纷呈的技能盛会中，以良好的专业技能展示告别2018年、迎接2019年。此次校级职业技能大赛以“弘扬工匠精神，创造精彩人生”为主题，设置了车身面板修复、动漫CG绘画、数控车床加工等28个项目、100个奖项，涵盖现代汽车、旅游烹饪、创意设计、数控和学前

2018“星光闪耀”中职学生艺术巡演落幕



记者 徐红清

伴随着悠扬的长笛，2018“逐梦青春 星光闪耀”艺术巡演汇报演出暨中职易班年度主题活动在上海市建平实验中学圆满落幕。

现场，来自中华职业学校的顾浩清为观众带来了传统沪剧《星星之火》，虽然在场的小观众不一定能够全部听懂整场沪剧，但是地方戏这个传统文化需要年轻一代的传承，能够将沪剧的精髓传递给更多人知道，是顾浩清作为传统沪剧的传承者的心愿。

来自上海健康医学院附属卫生学校的热巴舞代表表示：“非常感谢学校和易班工作站老师们对藏族班的格桑花舞蹈团的指导，给了我们一个放飞自我、展现自我的平台，将藏族舞蹈的精彩呈现在更多人面前。”

星光巡演以中职学生文化社团为主体，共举办了8场，在上海各街道、中学进行演出，包含歌舞、舞台剧、乐器表演、说唱等66个节目，近300名中职学生参与演出。巡演活动让更多人了解中职校园多姿多彩的生活，看到了属于中职生的自信风采。

【微校园】

中生身体素质达标赛近日举行

记者 徐红清

一年一度的上海市学生阳光体育大联赛中职组身体素质达标比赛，于近日在上海市现代流通学校如期举行。

为了促进中职校实施《国家学生体质健康标准》，面向全体学生加强身体素质锻炼，提高学生体质健康标准的达标水平，督促并检验中职校开展落实“三课两操两活动”和“每天锻炼一小时”的情况，全市39所中职校代表队的1331名学生参加了当天的比赛。

比赛分为男女混合团体赛，设有耐

力类男生1000米跑、女生800米跑，速度类男、女生立定跳远，力量类男生引体向上、女生仰卧起坐。

中专体协负责人表示举办身体素质达标比赛的意义不仅是让全市中职学子比拼身体素质，随机抽取的参赛班级，也能真实反映学生的各项身体指标。通过比赛，可以让教师了解到学生身体素质的弱项，更加有针对性地制定教学计划，也可以督促学生主动参加体育锻炼，让中职学子走向操场、走进大自然、走到阳光下。

无人机社团发展引领学生兴趣

记者 徐红清

了解无人机的应用和创新，动手体验最新无人机科技……在近日举行的2018年青少年航空·无人机科普大奖赛中，上海市建筑工程学校无人机社团喜获团体特等奖。

据了解，该校无人机社团自2016年创立以来，培养了近百名对无人机技术

有浓厚兴趣的学生。同时，对参与社团的同学进行了免费的ASFC考证培训，增强学生对知识技术的应用能力。

校方表示，本次摘得团体特等奖，突显了社团作用，体现了学生的多样性发展，学校还将继续引进国内外最先进的无人机，进一步满足学生在无人机领域对知识和技能的需求。